
Тема работы: Сценарий внеклассного мероприятия, посвященного году экологии в России 

«О милом крае поэтической строкой» 

ФИО автора, должность: Фимина Анна Александровна, преподаватель 

Попова Татьяна Викторовна, преподаватель 

Полное название учебного заведения, город: Государственное бюджетное 

профессиональное образовательное учреждение «Волгоградский индустриальный 

техникум», г. Волгоград 

Направление фестиваля: Сценарии классных часов и внеклассных мероприятий 

Сценарий 

«О милом крае поэтической строкой» 

проводится для студентов 1-2 курсов 27 февраля 2017 года. 

Цель: развитие экологической культуры, обогащение духовного мира через творчество 

русских поэтов, воспитание любви к Родине. 

Задачи: 

1. Создать условия для раскрытия творческого потенциала обучающихся; 

2.  Стимулировать читательскую деятельность через ознакомление с художественными 

произведениями, посвящёнными природе, экологии; 

3. На примере стихотворений о природе воспитывать чувство ответственности, бережного 

отношения к природе; 

4. Выявлять и поощрять талантливых исполнителей литературных произведений. 

Осваиваемые компетенции:  

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы 

выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество. 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них 

ответственность. 

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного 

выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития. 

ОК 5. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, 

потребителями. 

ОК 6. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, 

заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации. 

Средства обучения: 

– компьютер,  

– проектор,  
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– выставка книг о природе; 

– сборники стихов русских поэтов о природе. 

Участники:   обучающиеся 1-2 курсов ГБПОУ ВИТ:  

Время проведения: 90 мин 

Структура мероприятия 

 

Структура 
Время, 

мин. 

1. Организационный момент 

Вступительное слово руководителя литературного клуба 
5 

2. Выступление творческой группы 10 

3. Презентация о заповедных местах Волгоградской области 10 

4. Конкурс чтецов,  30 

5. Конкурс презентаций 10 

6. Видеоролики об охране окружающей среды 10 

7. Обобщающее слово руководителя 5 

8. Подведение итогов. Вручение сертификатов активным участникам 

мероприятия  
10 

 

Ход мероприятия: 

1 блок 

Звучит музыка. Идет видеоряд - картины природы. Чтецы выходят на сцену, читают по 

очереди: 

1. Какие удивительные и неповторимые пейзажи природы. Они наполняют душу 

человека восторгом, просто завораживают, каждый уголок природы неповторим и 

красив по - своему. Как можно не восхищаться чистым голубым небом, океаном, 

горами и лесами! 

2. Чтобы насладиться красотой творений природы, совсем не обязательно ехать далеко. 

Для это достаточно лишь совершить небольшую прогулку в ближайший лес или парк. 

Сядешь на лавочке в парке и наслаждаешься, впитывая всю ее красоту. Красота, 
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окружающая тебя, наполняет душу новыми яркими красками и пробуждает чувства. И 

в такие моменты становится очевидно, какое значение в нашей жизни играет природа, 

как тесно с ней мы связаны. 

3. Зима, весна, лето, осень – четыре времени года. Сменяя друг друга, они дарят нам 

радость жизни. Они все прекрасны! Один и тот же пейзаж за окном никогда не 

повторяется. 

Читают девушки (в костюмах времен года). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Зима чудесна в своём белоснежном одеянии, расписных серебристых узорах. Она 

полна таинственных сказок, мандариновых запахов, возвращающих нас в детство, 

новогодних подарков и протяжных песен вьюги. 

5. Весна окутывает нас бело-розовой пеной цветущих деревьев, очарованием пробуж-

дающейся природы, звонкими серенадами птиц, улыбкой ясного солнышка и мно-

жеством прелестниц, появляющихся на улицах. 

6. Лето – это радость общения, путешествий, это море, солнце, изумрудная зелень и 

пёстрый ковёр цветов, разостланный по земле. При слове «лето» мы ощущаем сла-

дость спелых ягод на губах, аромат лугов. 

7. Сказка осени вне всяких похвал! Огненно-рыжей плутовкой мечется она по лесам и 

полям. Словно большая пёстрая птица машет крылами, сбрасывая на землю свой 

яркий нарядный перистый узор. 

8. Земля - поистине удивительный творец прекрасного и вечного. Живая природа 

является нам во всевозможных образах и картинках, и кажется, что нет никаких 

ограничений в этом волшебном представлении. 

9.  (Природа- девушка) 

Я природа. Я – великий мастер  

Вечный мастер жизни. Я могу,  

Человек, тебе за соучастье подарить –  
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В моей все это власти! –  

Гриб в лесу, ромашку на лугу,  

Небо в час восхода и заката,  

Ягоду в бору…  

И, наконец,  

Солнцем прокаленный, рыжеватый  

Хлебный колосок! Как всему венец…  

Только ты  

Мой дар, мое уменье  

Не прими за дань, я не раба,  

Не забудь: ты сам мое творенье!  

И у нас с тобой - одна судьба!  

7. Так давайте же отвлечёмся на некоторое время от суеты и забот и окунёмся в прекрасный 

мир красивой живой природы (участники исполняют песню «Как прекрасен этот мир» 

(видео). 

2 блок 

1. У Константина Паустовского есть такие слова: «Если мне хочется иногда жить до ста 

двадцати лет, то только потому, что одной жизни мало, чтобы испытать до конца всё 

очарование и всю исцеляющую силу нашей российской природы. Любовь к родной природе 

– один из вернейших признаков любви к своей стране».  

2. Поражают красотой природы заповедники Волгоградской области. Животные и растения 

на их территории впечатляют своим разнообразием. 

Вашему вниманию предлагается презентация о красотах Волгоградской земли 

(Демонстрируется презентация о красотах Волгоградской земли. Приложение 1).  

3 блок. Конкурс чтецов 

1.  Природа - неисчерпаемый источник поэтического вдохновения. В этом нас бесконечно 

убеждают художники слова ХХ века, которые в своих произведениях признаются ей в любви 

и создают яркие, запоминающиеся образы. 

2. В стихах русских поэтов так трогательно описывается каждое время года. Ведь как 

удивительно меняется облик леса от лета к осени, когда деревья украшает осенняя позолота 

листьев. Зимой спят растения, деревья, погрузившись в долгий зимний сон. Наступает весна, 

освобождается от снега лес, пробуждается природа, очищаясь от зимнего сна к весеннему 

теплу.  Вслед за весной приходит лето, цветут сады и благоухают цветы, наполняя воздух 

ароматами и пряностями. 
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3. Русская природа в стихах известных поэтов не превозносится выше всего на свете, 

напротив, в строках восхищения немало грусти, скромной красоты и неподдельного 

патриотизма. Изящно и тонко отражая природу в стихах, поэт лишний раз, если не говорит 

прямо, то ласково намекает - как хороша природа России во все времена года. 

4. Николай Рубцов - поэт всечеловеческой широкой лирической темы, его поэзия- это мир 

неохватных радостей и печалей, огромных переживаний. (Студенты читают стихи 

Н. Рубцова «Зелёные цветы», «Осенние этюды», «По мокрым скверам бродит осень», 

«Берёзы»). 

5. Сергей Есенин – это один из самых знаменитых певцов русской природы. «Чувство 

Родины – основное в моем творчестве»,- говорил поэт. (Студент читает стихотворение 

С. Есенина «Пропавший месяц»). 

6. Только по-настоящему тонкий и чуткий человек способен любить природу, умеет 

восхищаться ею. Произведения о природе оставляют в нас ощущение волшебства, восторга и 

неповторимого очарования. (Студенты читают стихи Ю. Друниной «Отцвели маслины в 

Коктебеле», Б. Пастернака «Липовые аллеи», Н. Заболоцкого «Лодейников»).

 

7. Тема осени звучит в произведениях многих писателей, поэтов, художников, музыкантов. 

Пришвин, Левитан, Паустовский ждали осени как самого дорогого и мимолетного времени 

года. (Студент читает стихотворение Р. Гамзатова «Осенний лист»). 

8. В каждую пору года природа прекрасна по-своему: будь-то лето, осень, зима, или весна. 

Но это касается не только поры года, но и времени суток. Особенно красива природа на 

рассвете и на закате дня. Именно в эти минуты ощущаешь какое-то волшебство, словно 

природы раскрывает перед тобою всю свою душу. (Студенты читают стихи А. Фета «Есть в 

природе...», Р. Рождественского «Русская природа»). 

9. «Весна на поэтическом языке есть утро года» – писал А. Н. Афанасьев. Вместе с весенним 

обновлением природы происходит обновление в душе человека, появляется надежда на 

счастье. (Студент читает стихотворение А. Блока «О, Весна, без конца и без края…»). 
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10. Так знать и любить природу, как умеет Бунин, - мало кто умеет, - писал А. Блок. – 

Благодаря этой любви поэт смотрит зорко и далеко, и красочные и слуховые его впечатления 

богаты». (Студент читает стихотворение И. Бунина «Три ночи»). 

11. Стихи о природе – это трепетный рассказ о собственной душе. Поэты видят русскую 

природу по-разному, каждый по-своему, испытывая порой сложные чувства, помогая нам 

понять, почему мир видится и именно таким. (Студент читает стихотворение С. Маршака «О 

том, как хороша природа»). 

12. Человек является частью природы, и он не может ею не восхищаться, ее разнообразием и 

неповторимостью. Общение с природой ведет к глубокому осознанию бесконечности жизни. 

Предлагаем вашему вниманию презентации, подготовленные студентами (Демонстрируются 

презентации). 

4 блок. Экологическая тема 

1. Нас с вами окружает удивительный мир: светит солнце, плывут облака, цветут цветы, 

весело поют птицы. Это природа! Человек – ее часть. Природа нас кормит, поит, одевает, 

лечит. Она является источником вдохновения для художников, писателей, поэтов, 

композиторов. Но всегда ли человек благодарен ей?  

2. К сожалению, многие не ценят природу, они готовы уничтожать ее ради денег, ради 

собственно комфорта. Их не волнует, что наносят вред не только природе, но и себе, своим 

детям, правнукам.  

Демонстрация видеороликов об экологических катастрофах. 

Чтец. Я не хочу такого мира. 

Где все так серо, все уныло… 

Опомнись, вздрогни человек: 

Недолог на земле твой век. 

Но что после себя оставим? 

И чем себя мы здесь прославим? 

Убитой птицей на заре? 

Лесами черными в огне? 

И свалкой мусора огромной? 

Иль атмосферою зловонной? 

Иль речкой с мертвою плотвой? 

Полями с выжженной травой? 

Опомнись, вздрогни человек! 
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Перед природой ты в долгу, 

И славен, будет пусть твой век 

Травой душистой на лугу. 

И трелью птиц веселой, звонкой 

И шумным плеском родника, 

И гроздям рябины тонкой, 

И синим глазом василька, 

И свежим ароматом трав, 

И рощи шумом, и дубрав… 

Заключительное слово руководителя. Дорогие друзья, наш творческий вечер подошёл к 

концу. Мы благодарим всех за участие. Каждый из нас должен еще раз понять, осмыслить, 

что для современного человека очень важно научиться жить в гармонии с природой, как 

жили наши предки. Берегите природу! Она не прощает ошибок! 

Подведение итогов. Вручение сертификатов участникам (Приложение 2). 

 

Список использованной литературы: 

1. Величко И., Глушкевич И. Волшебство природы // Праздник в школе. 2015. № 11. С. 45–

50. Сценарий проведения экологической игры. 

2. Демина, Т. А. Экология, природопользование, охрана окружающей среды. М., 1999. 

3. Котова Н. Берегите Землю! Берегите! // Праздник в школе. 2015. № 11. С. 77–84. Сценарий 

об экологической культуре поведения в окружающей среде, ответственности за ее 

сохранение. 

4. Куцко В. Будь человеком, человек! // Праздник в школе. 2015. № 11. С. 3–10. Мероприятие 

о бережном отношении к природе родного края. 

5. Стихи русских поэтов о природе. 
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Приложение 1 
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Приложение 2 

 

 

 

 


